

新闻回放



伊朗国家电视台在去年12月8日播出时长两分多钟的一段视频。画面中,伊朗军官正在视察一架无人机残骸。画外音说,画面中的无人机正是潜入伊朗执行侦察任务的美国RQ-170型“哨兵”式无人侦察机,这架浅褐色的无人机看上去完好,没有明显外体损伤。

伊朗伊斯兰革命卫队航空部队总指挥官阿米尔-阿里·哈吉扎德将军说,遭击落的无人机之所以外体完好,是因为伊朗军队使用电子伏击技术将无人机击落。“行动由革命卫队和常规部队联合执行。”



伊朗防长艾哈迈德·瓦希迪

逗你玩

美国要伊朗交还无人侦察机 伊朗准备还个仿制玩具模型

据美国《赫芬顿邮报》1月17日报道,伊朗政府打算将一个仿照去年俘获的美军RQ-170无人侦察机而制造的玩具模型送给美国。

伊朗当地媒体称,该玩具模型是应美国政府先前提出的请求而送交白宫。上个月,美方要求伊朗返还俘获的美军

RQ-170无人侦察机。据悉,该模型大小为原机的1/8。除送给美国一架外,其余模型将在市场上售卖,售价为7万里亚尔(约人民币25元)。

去年12月,伊朗军方宣布,一架美国RQ-170“哨兵”无人侦察机在伊朗领空飞行时遭伊方电子战击落。伊朗官方电视



台还公布了这架几乎完整无损的无人机的画面。随后,美国总统奥巴马发表声明,要求伊朗归还这架无人机。

作为回应,伊朗防长艾哈迈德·瓦希迪说,被伊朗截获的美国无人侦察机现在是伊朗的“财产”,如何处置由伊朗自己决定。

王菁(中国日报)

各种声明

伊拉克和阿联酋双双呼吁: 缓解海峡紧张气氛



阿联酋外长谢赫阿卜杜拉



伊拉克外长兹巴里

据新华社电 阿联酋和伊拉克16日呼吁各方缓和霍尔木兹海峡的紧张气氛,维护这条海上原油运输通道的通畅。

伊拉克外长兹巴里说,伊朗正陷入“严重信任危机”,但“我们也是海湾周边国家,易受紧张局势影响”。阿联酋外长谢赫阿卜杜拉说,“局势紧张有损整个地区市场稳定。”

伊朗最高领袖顾问称: 美国信函毫无新意

据新华社电 据伊朗法尔斯通讯社16日报道,当天有记者问及美国就霍尔木兹海峡局势致信伊朗最高领袖哈梅内伊一事,哈梅内伊的高级顾问韦拉亚提说,这封信“没什么新内容”,但他未给出更多信息。伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特15日确认,美国政府的信函已送至伊朗手中。

伊朗外交部发表声明: 没有违禁输出武器

据新华社电 伊朗外交部17日否认向叙利亚出口武器,称法国关于伊朗违反联合国安全理事会武器禁运规定的指责“毫无根据”。

“法国官方声明不正确,”伊朗外交部发言人说,“不幸的是,我们经常看到一些欧洲国家官员表达没有依据的政治立场,这次是法国。”

伊朗逮捕数名暗杀嫌犯

数百学生要求改学核专业

伊朗议长拉里贾尼16日说,伊朗已逮捕数名涉嫌暗杀伊核专家穆斯塔法·艾哈迈迪-罗尚的嫌疑人。

伊朗“旗帜”电视台当天援引拉里贾尼的话说,伊方正在调查这些嫌疑人的具体身份。拉里贾尼指责以色列与这起暗杀事件有关联,并称伊朗不会对这次暗杀事件保持沉默,会以适当方式对以色列作出回应。

伊朗外交部14日向瑞士驻伊朗使馆的美国在伊利益代表处发出抗议照会,指责美中情报局策划暗杀罗尚,并呼吁美国

政府立即对此事作出解释。

美国国务卿希拉里11日否认美国参与暗杀罗尚。

另据报道,艾哈迈迪-罗尚11日遇害死亡后,伊朗谢里夫理工大学的300多名学生要求改变课程,学习核技术和相关的领域知识,以表明暗杀伊朗核专家罗尚这样的行为不会使他们灰心或受到恫吓,他们参与并配合伊朗政府推动核项目和发展的决心不会改变。

谢里夫大学研究生委员会成员贝兹帕斯说:“还有900多名大学生主动要求与伊朗核能机构合作。”新华社 中国日报

伊朗将推出新式巡逻机

据新华社电 伊朗防长艾哈迈德·瓦希迪16日说,伊朗将推出新式国产海上巡逻飞机,并将于近期发射1颗卫星。

伊朗媒体当天援引瓦希迪的话说,这种新式海上巡逻飞机由伊朗专家设计和制造,可长时间持续飞行,其雷达系统可用来监视海上区域。他称这种巡逻机具备现代监控飞机的所有特点,还能投掷军事装备和弹药。瓦希迪还表示,伊朗计划在2月份庆祝伊斯兰革命胜利33周年时发射一颗卫星。

北约战舰再次救助伊朗船只

据新华社电 北约16日发表声明说,一艘北约战舰上周末救助了一艘因引擎故障在海上漂浮的伊朗船只。

声明说,北约战舰向船上的5名伊朗船员和9名巴基斯坦船员提供了水和食物,并帮助修理引擎。但引擎故障严重,最终无法在海上修复。

本月7日,另外一艘北约战舰曾从索马里海盗手中将这艘伊朗船只解救出来。



韩国民众17日在韩外交通商部外抗议美国制裁伊朗 新华社/路透

要闻

黎巴嫩

年久失修偏逢大雨 贝鲁特居民楼坍塌 至少致死26人

截至北京时间17日凌晨,黎巴嫩首都贝鲁特居民楼坍塌事故确认死亡人数增至26人。这栋位于贝鲁特城东阿希拉菲亚区的6层居民楼15日晚间在大雨中坍塌。

坍塌的居民楼年久失修,房客多是苏丹或埃及劳工,人数大约50人。

一名居住在附近的叙利亚籍劳工说,楼房整体坍塌前,墙体有碎片落下,但没有引起居民警觉。

“我们看到小石块剥落,但一开始没有人注意……随后大石块开始落下,所有人开始向楼内居民尖叫,让他们出来,”这名劳工说,“几分钟后,楼就全塌了。”另一目击者告诉记者:“(现场)就像发生地震。”按一名居住在事发居民楼的幸存者说法,这栋建筑极为破败,坍塌前不久,房主警告租客不要继续呆在楼内。

黎巴嫩民防高级官员雷蒙德·哈塔尔说,救援人员已发现死者遗体中,有7名黎巴嫩人、6名苏丹人、两名菲律宾人和两名埃及人。

当地红十字会一名志愿者告诉记者,由于废墟中可能会发现遇难者,死亡数字将增加。

黎巴嫩政府宣布,赔偿每名遇难者家庭3000万黎巴嫩镑(约2万美元),并向幸存者提供临时住所。

宿亮(新华社)

意大利

一劫杀华人凶手身亡

据新华社电 据意大利媒体16日报道,意警方确认近日在罗马附近一座农场里发现的尸体正是涉嫌本月4日在罗马劫杀华人的嫌犯之一。

报道说,这名嫌犯被发现时已自缢身亡,警方随后对自缢者的身份进行了辨认,确认他是两周前涉嫌抢劫并枪杀两位华人的凶手之一。

本月4日晚,旅意华人周先生、郑女士以及他们未满周岁的女儿遭两名蒙面歹徒袭击,郑女士受伤,周先生和女儿死亡,两名歹徒作案后逃离现场。意警方随后根据DNA、指纹以及摄像头拍摄画面等线索,展开了大规模的追捕行动。

俄罗斯

再提叙利亚问题草案

俄罗斯16日向联合国安全理事会递交涉叙利亚决议草案,呼吁叙利亚冲突各方停止暴力,安理会定于17日讨论。

俄罗斯在这份草案中重申先前立场,呼吁叙利亚冲突各方停止暴力、叙政府着手所承诺改革并履行阿拉伯国家联盟和平倡议涉及条款。

上月15日,俄向安理会提交一份决议草案,谴责叙政府和反对派双方的暴力行为,警告“局势可能进一步恶化”。不过,英、美、法、德等国认为,对反对派和叙政府予以相同程度谴责“不可接受”。 陈立希(新华社)

委内瑞拉

召回驻美领事馆人员

据新华社电 委内瑞拉政府16日召回驻美国佛罗里达州迈阿密的领事馆工作人员,称他们面临迫近的危险。

委内瑞拉外交部当天在一份声明中说,在迈阿密的委方外交和领事人员“受到威胁和恐吓”,面对“实实在在、重大且迫近的危险”。

“为保持他们身体和精神健全,委内瑞拉玻利瓦尔共和国政府决定撤回领事馆人员。”

美方本月早些时候在没有提供任何理由的情况下驱逐委方驻迈阿密总领事利维亚·阿科斯塔。